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ACTA No. - 0014-2019 
 

 

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 08h00 del día jueves 

15 de agosto del año dos mil diecinueve, en la Sala de la Alcaldía del Edificio 

Municipal, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa convocatoria realizada 

por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del cantón Pucará, con la finalidad de 

llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para tratar el siguiente 

orden del día: 

 
1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Aprobación del acta anterior  

5. Informe de la Comisión de Planificación y Presupuesto sobre la Ordenanza de 

Reforma que aprueba el Presupuesto General del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal de Pucará Ejercicio Económico 2019 

6. Conocimiento, Análisis y Resolución en Segundo Debate de la Ordenanza de 
Reforma que aprueba el Presupuesto General del Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal de Pucará Ejercicio Económico 2019  

7. Clausura 

 

DESARROLLO: 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Dando cumplimiento a lo 

dispuesto por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, 

mediante Secretaría se procede a constatar el quórum: 

Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 

Lic. Jorge Aníval Berrezueta - Presente 

Ing. Germán Córdova - Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován - Presente 

Con la presencia de todos los Miembros del Concejo y existiendo el quórum 

reglamentario, se da lectura al siguiente punto del orden del día. SEGUNDO 

PUNTO.- Instalación de la Sesión: Señor Alcalde.- Buenos días  compañeros 

Concejales, compañeros Técnicos, es un gusto saludarles, agradezco la 

compresión de todos Ustedes, ya que el día de hoy tengo  una reunión para la 

presentación de un video promocional turístico de nuestro cantón y la elección 

del nuevo Presidente del AME Nacional en la Provincia de Santa Elena, otros 

alcaldes viajaron el día de ayer para coordinar  la mencionada presentación, 

pero yo por cuestiones de reuniones y esta sesión lo haré al término de la 

misma. Con el permiso de Dios y de todos Ustedes dejo instalada esta sesión 

para el detalle correspondiente TERCER PUNTO.- Aprobación del orden del 

día: Consultado al Concejo en Pleno, por unanimidad se aprueba el orden del 

día. CUARTO PUNTO: aprobación del acta anterior.-  el Sr. Alcalde 
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manifiesta que tienen el acta en sus manos y cede la palabra a los Sres. 

Concejales, Observaciones: Lic. Jorge Berrezueta.- manifiesta que se corrija 

bienio pues está constando beniano.  Ing. Germán Córdova.- en la  sexta hoja, 

en el informe sobre los trabajos con el MAG es mil ochocientos dólares no 

plantas de igual manera en el aporte del GADMP es mil doscientos dólares no 

plantas Agr. Eddy Redrován.- manifiesta que es Huamboya no Camboya y que 

su comentario fue para que se tome todas las precauciones cuando se reciba 

los estudios de las obras. Lic. Vinicio Berrezueta mociona la aprobación del 

acta, moción apoyada por el Agr. Eddy Redrován,  se toma votación y con 

todos los votos a favor, se aprueba el acta. QUINTO PUNTO: Informe de la 

Comisión de Planificación y Presupuesto sobre la Ordenanza de Reforma 

que aprueba el Presupuesto General del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal de Pucará Ejercicio Económico 2019.-  Sr. 

Vicealcalde Agr. Eddy Redrován, Presidente de la Comisión.-  Buenos días a 

todos, Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sres. Directores y Técnicos que 

nos acompañan ventajosamente, todos los Concejales asistimos a esta reunión 

en este caso los miembros de esta comisión y los compañeros Concejales 

Germán Córdova y Vinicio Berrezueta, Sr. Alcalde se encuentra detallado un 

informe escrito que hemos presentado, puntualmente se tocaron los temas de 

la Ordenanza de Reforma del presupuesto referente a las Direcciones que se 

estaban creando, pero el Eco. Juan Carlos Vázquez, Director Financiero, nos 

explicó que no son nuevas pues, se encuentran ya constando en el Estatuto 

Orgánico del GAD, también se trató y se analizó sobre las obras que están por 

salir y en sí, las sugerencias que se han presentado es que hay que seguir 

trabajando en las obras que están inconclusas, pues como sabemos es un 

presupuesto prorrogado y mal haríamos al aventurarnos  ya que nuestro 

presupuesto sería para el del dos mil veinte, eso y otras cosas que están 

detalladas en el informe  Sr. Alcalde.- Gracias Sr. Presidente de la Comisión 

por su informe, permítanme decirles que lo que aquí trabajamos es de una 

forma sincera de hacer las cosas, primeramente agradecer a Dios la 

oportunidad que nos da de trabajar en una responsabilidad tan grande como es 

esta, el día de ayer también se debatió el presupuesto en segunda instancia de 

la Prefectura, hubieron algunas cosas pero se terminó aprobando el 

presupuesto, como Ustedes ven que lo que aquí se ha planteado y agradezco 

más bien la buena predisposición de Ustedes por las observaciones y la sana 

intensión de que todo vaya  bien y en beneficio del cantón, sin embargo de lo 

que aquí habíamos planteado  y pido más bien el apoyo sobre el tema 

administrativo, es necesario que empecemos desde ya, porque como sabemos,  

se nos viene el presupuesto del dos mil veinte y nos queda poco tempo para 

pulir ciertas cosas puntuales compañeros, como saben los compañeros que se 

han reelegido hay cosas que han fluido y otras que no han fluido, quien les 

habla con muchísima dedicación y compromiso ha tenido que ver que esto es 

necesario, hay cosas que se retrasan demasiado, como por ejemplo el caso del 
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cementerio, de bodega, que el administrador nos ayudaría muchísimo a 

organizarnos mejor, en la institución necesitamos poner las cosas en orden 

para poder dar cumplimiento a los requerimientos de la gente, en campaña 

dijimos que íbamos hacer que las cosas fluyan de la mejor manera y la palabra 

administrador creo que no está por demás acá porque necesitamos organizar 

mejor las cosas en la institución y una vez que hemos sincerado y expuesto el 

presupuesto, ha habido los aportes de ustedes y eso es bueno porque cada 

uno pensamos de diferente manera y eso es bueno porque nos ayuda a 

mejorar las cosas, la intensión aquí es hagamos un solo puño de esfuerzo, 

partiendo desde las diferencias que son muy buenas para construir decisiones 

firmes y concretas en nuestro cantón, Ustedes ven, si nos quedamos cruzados 

de brazos y nos quedamos solo con el presupuesto que tenemos y como 

somos gracias a Dios y sin menospreciar a los demás, todavía jóvenes y la 

gente a confiado en notros que tenemos que darles cambios, tenemos que 

hacer una diferencia y como decía el mismo alcalde saliente, queremos que 

nos igualen o nos superen en esta administración, por lo que en el Estatuto 

Orgánico ya había el Administrador solo que no se ha dado cumplimiento, 

cosas como esas son las que les digo si tenemos que hacerlo, hagámoslo 

desde ahora ya, y las mismas comisiones que vienen trabajando ya en las 

reformas a las ordenanzas, hagámoslo, porque hay algunas ordenanzas que 

tienen falencias y que no son aplicables y es necesario trabajar ya en estas 

reformas. Porqué hago hincapié en esta parte, es porque somos una nueva 

administración y por lo tanto tiene que dirigirse como tal y por eso pido su 

apoyo, hoy estoy yo, mañana estará alguno de Ustedes porque así es la vida y 

si no estamos aquí, estaremos en algún otro espacio pero sin embargo 

seguiremos apoyando al desarrollo del cantón, trabajemos así y demostremos 

que somos un equipo de trabajo y sigamos fluyendo mejor, hagamos de esta 

institución una con responsabilidad, habrán cosas que se deberán cambiar y 

por honor al tiempo no lo podemos tratar en este momento porque tengo que 

salir a la sesión que les comenté, lo que si les digo es que necesitamos hacer 

gestión, porque si nos quedamos solo con el presupuesto vamos a tener cuatro 

años de retraso y eso pues no es la visión que tenemos para el cantón, a mi 

siempre me ha gustado actuar con toda sinceridad y por eso se les ha 

entregado toda la información necesaria para que Ustedes tengan pleno 

conocimiento de todo lo que pasa en la municipalidad, con todo respeto miren 

compañeros lo que sucedió con Ustedes compañero Edison, no les dieron a 

tiempo la información que solicitaron y esos estudios no estuvieron bien 

hechos, entonces esos errores no quiero que se vuelvan a repetir, por eso se 

les da toda la información porque a la final esas son sus funciones legislar y 

fiscalizar, ver que se cumplan los trabajos y que se cumplan bien, ese es mi 

compromiso como alcalde y que las cosas vayan fluyendo bien,  por eso 

Ustedes están en su derecho de solicitar la información que necesiten, ya que 

a mí me ha gustado ser sincero y decir esto hagamos, por eso les invito a cada 
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uno de Ustedes a  trabajar unidos y sobre todo en más gestión, porque allá 

afuera hay un pueblo que está esperando que haya cambios y las cosas 

marchen bien, creo que no me invento, pues les han dicho a Ustedes también, 

por eso pido ese apoyo para ir fortaleciendo esta institución  e ir mejorando. De 

manera unánime se da por conocido este informe. SEXTO PUNTO: 

Conocimiento, Análisis y Resolución en Segundo Debate de la Ordenanza 

de Reforma que aprueba el Presupuesto General del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal de Pucará Ejercicio Económico 2019.- Sr. 

Alcalde.- Compañeros por favor tienen Ustedes la palabra. LIC. JORGE 

BERREZUETA.-  compañeros reiterarles el saludo, con el afán de al menos 

salir con el setenta por ciento de las obras que están de arrastre se hizo la 

sugerencia de hacer la contratación para realizar algunas obras pequeñas, por 

lo que no sé si en el presupuesto se pone algún rubro a parte a nivel de ínfima 

cuantía se pueda realizar, hay una obra que también está paralizada, hablaba 

con el Ing. Adrián Arce, igualmente con el Eco. Juan Carlos Vázquez para ver 

si hay la disposición para no poner en una partida aparte sino  más bien en 

materiales de obras no especificadas y otros rubros  en el caso de Vivar Alto 

que esa obra está paralizada más de dos años y simplemente por el asunto de 

captación y conducción de cien metros, a raíz de eso conversé con el Ing. 

Adrián, me despejó todas las dudas, no hay que hacer ninguna adquisición 

allá, más bien lo que se necesita es mano de obra, con personal escavamos y 

queda todo bien, el asunto de Huasipamba de igual ,manera, se requiere un 

rubro estimativo de mil dólares para salir al cien por ciento en la obra que 

estaba previsto al menos, asunto Guagua Corral es también una obra que está 

de arrastre por muchos años, les consta a los compañeros, hay material que 

está deteriorándose día a día, ahí lo que se necesita es horas máquina, para 

llegar con el material a la captación y la planta, eso en puntos específicos, no 

se van a mover a gran medida porque ya casi estamos cerrando el año, y las 

obras que nos detalló el Eco. que  son de arrastre y que están inconclusas, con 

materiales entregados a la comunidad y que más bien ya se están dañando, la 

vez pasada ya hicimos por contratación algunas obras, de alguna manera se 

contrataría maestros de la misma zona para no traer  gente de otro lado y de 

esa manera también estaríamos cumpliendo con trabajo para nuestra propia 

gente. ING. GERMÁN CÓRDOVA.- Saluda a los presentes y manifiesta que la 

preocupación de todos más bien es el seguir dando la mayor respuesta a la 

ciudadanía con las obras que vayan saliendo ahí, como ya se había 

mencionado, hay bastantes obras retrasadas, rezagadas diríamos como es el 

caso que corroboro lo que dijo el compañero Jorge del sistema de agua potable 

de Guagua Corral, ya son bastantes años y el material está ahí guardado la 

cantidad no sé pero ojalá mejor no desaparezca, entonces eso compañeros 

hagamos un esfuerzo, hagamos una minga fuerte, como decíamos con los 

compañeros cuando nos reunimos en la Comisión, si es que toca sacrificarse 

un poco, técnicos, directores, asistentes, nosotros también, hay que hacerlo 
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porque vuelta dejar obras inconclusas para el siguiente año creo que 

estaríamos mal y ahora la gente como ven quieren respuestas de obras 

nuevas, del plan de trabajo de esta nueva administración, hay que tener una 

reunión Sr. Alcalde entre técnicos, trabajadores, directores e incentivarles para 

que pongan su mayor esfuerzo, porque desde ahí partimos, hay que ser una 

familia municipal unida, trabajando en el campo donde están las obras, y 

pienso también que si no responden al mismo, será de tomar las medidas 

correctiva, porque se tiene que responder con el trabajo frente a nuestra gente, 

entonces en ese sentido habría que hacer Ing. Willian un plan de todas las 

obras para también nosotros ir coordinando, viendo, verificando, de pronto un 

poco de materiales que falten para que no sea eso también un pretexto, y se 

pueda ir saliendo rápido con las obras, el personal ir dirigiendo de alguna 

manera obra por obra, bueno eso ya es una planificación estratégicas de Obras 

Públicas, las demás direcciones también, Talento Humano para poder salir con 

estas este año, en el tema del Administrador, que ya ha estado en el Estatuto 

Orgánico, más bien entre todos conversábamos hacer el análisis correcto en 

esta sesión, y ahí corroboro con el Eco. en cual va a ser la función del 

Administrador porque justamente esa es una falencia aquí, que las órdenes, 

que los vehículos, que hay que ver allá, que la firma de acá, es una demora, 

una tramitología y eso es a veces la demora, entonces quien va hacer esa 

función, ya que ha sido un problema anterior y muchas otras cosas más que a 

veces quien mete mano, quien está ordenando, quien sabe la distribución del 

personal, o si alguien llama, hay una urgencia como distribuye, porque a veces 

por eso no se concluye, por decirles un caso, les comento, el día martes que 

nos reunimos, la Sra. de la Cascada ha quedado para irse el Ing. Byron pero 

por el problema del vehículo no ha podido irse, pero hasta mientras ya llamó la 

Sra. que está esperando, que se burlan de nosotros y cosas así, hablé con el 

Ing. Byron y me dijo que realmente él si se fuera pero no hay vehículo para 

movilizarse, me voy a ir más tarde, entonces todas esas cositas y ordenar de 

una mejor manera para no fallar a la gente y cumplir con la gente, entonces el 

Eco. decía que esta persona va a dirigir todo esto, que urge poner en orden 

muchas cosas para arrancar bien el nuevo año, nosotros decíamos más bien 

para que vaya en el presupuesto del otro año pero debido a la urgencia sería 

bueno conversar entre todos, como decíamos, el objetivo es salir de lo mejor 

en todo esto, ver la forma más viable para realmente salir y dar respuesta a 

nuestra gente. AGR. EDDY REDROVÁN.- reitero el saludo, tratando este tema 

en cuanto a la partida del Director Administrativo Sr. Alcalde creo que  el apoyo 

va a tener solo por ahí habíamos presentado una sugerencia sobre el tiempo, 

pero creo que todos coincidimos que hay que crearse, el día de la reunión de la 

Comisión también analizábamos que aquí hay un problema grande, aquí el Ing. 

de Obras Públicas lo sabe que por ejemplo como distribuimos la gente para las 

diferentes áreas de trabajo, se comentaba que a veces hay problemas por una 

funda de cemento o por un martillo, en lo personal creo que el Administrador 
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esos temas no nos va a solucionar, porque tal vez el Director administrativo no 

va a poder estar atrás de una obra, que aquí le falta una funda de cemento, 

acá le falta un martillo y acá a una libra de clavos, a más que conociendo 

algunos trabajadores, esperan que se acaben para pedir, entonces, eso a más 

de que se cree la Dirección Administrativa, se encargue a una sola persona de 

un Departamento sobre ese tema, ahí va ser la solución, por ejemplo, estamos 

haciendo una obra en Cerro Negro, voy y veo o analizo y llamo cuanto de 

material me va a faltar más o menos hecho un organigrama de las obras de 

cómo voy a surtirles esos materiales, en cuanto a eso yo pienso que el Director 

Administrativo no nos va a solucionar, pero el apoyo lo tiene Sr. Alcalde para 

crear esa partida, lo único que se hablaba era del tiempo nada más, también 

obras que se deben cumplir y seguirse cumpliendo, había un tema que yo 

había presentado en materia del deporte que también nos faltan cuatro meses 

del año y solicito se tome en cuenta la asignación de recursos a esta partida, 

en las fiestas ya ocupamos estos recursos  en los distintos eventos deportivos, 

por lo que solicito dejar presupuesto para trabajar también en esas áreas y en 

lo demás, está en nosotros analizar, somos personas inteligentes y en bien del 

pueblo creo que apoyaremos lo mejor que sea para ellos, entonces hagamos 

las cosas correctas y Alcalde si Usted cree que el Director Administrativo es la 

solución, pues nosotros solo discutíamos la situación del tiempo nada más, 

igual creo que el apoyo lo tiene, entonces pongo en consideración de los 

demás también, no puedo yo adelantarme, pero creo que en cuestiones de 

distribución de personal sería mejor Ing. Willian con Usted y con las personas 

que estén relacionadas en este tema y organizarnos bonito con Talento 

Humano también, organizar esos temas de materiales y esos tipos de cosas, 

creo que el Director Administrativo no creo que nos vaya ayudar mucho en ese 

tema, más bien Sr. Alcalde Ud. disponga a una persona que sea pilas para que 

nos ayude a manejar ese tema y nos ayude, porque los trabajadores nos van a 

seguir viendo las costillas si es que no tomamos correctivos, distribuir el trabajo 

y el material para la semana y no quiero escucharle que mañana esté haciendo 

un requerimiento de un martillo y se demoró un medio día, en el resto creo que 

tiene nuestro apoyo, invito también como dice el compañero Germán, 

comprometernos más en dar seguimiento a la ejecución de las obras y los 

concejales también estar un poquito más involucrados con la gente, acudamos 

a las reuniones con la comunidad para poder traer sugerencias más claras y en 

sí guiarles porque hay comunidades que viene una familia a pedir una cosa, 

viene otra familia a pedir otra cosa, mejor les organizamos a toda la comunidad 

y ahí vamos a priorizar la obra que se va a realizar en la comunidad porque 

todo no se va a poder hacer y más bien vamos a quedar mal, entonces creo 

que debemos involucrarnos todos, muchas gracias Sr. Alcalde. LIC. VINICIO 

BERREZUETA.-  expresa un cordial saludo a los presentes, y dice: yo estaba 

por proponer, más que las visitas estar pendientes de las obras que se realizan 

le pediría al Ing. Willian, que en cada reunión nos dé un informe de las obras 
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que se están realizándose, el avance y las que se van terminando para 

nosotros quedarnos después de la reunión y organizarnos, podemos ir de dos 

en dos o uno a cada obra para estar pendiente ahí. Con relación a  esta 

Ordenanza lamentablemente estamos casi al terminar el año y como se nos 

dijo que hay solo como medio millón para intervenir en las obras y todo eso, no 

hay como decir es la culpa de tal persona, porque prácticamente la 

administración continúa, solo se cambiaron las personas que lo administran 

nada más, en este caso si hay este compromiso de todos los concejales, el Sr. 

Alcalde y los Jefes Departamentales en que debemos dar ese cambio, sería 

mezquino de nuestra parte o de mi parte pues oponerme o no apoyar en ese 

caso en la creación de este Administrador, me parece que es importante  que 

se cree ya, en caso de que haya el compromiso pero  de todos  porque 

nosotros si queremos dar un cambio, no es que estemos en contra de ningún 

empleado ojo que quede claro, lo digo porque a veces se dice que los 

concejales nos han acabado hablando, por lo que aclaro, no es que estemos 

en contra de ninguno de los trabajadores, más bien debemos tener conciencia 

de que nosotros percibimos un sueldo y por eso debemos de dar lo mejor de 

nosotros. Ab. EDISON CHÁVEZ.- Saludarles a todos los presentes, quería 

mencionar lo que todos los compañeros hemos analizado y comentado con el 

Economista en la reunión que tuvimos, poníamos algunos puntos de vista, 

preocupaciones sobre algunos temas que nos llamaba la atención, sobre el 

Administrador que era lo que nos llamaba la atención y concuerdo con todos 

que es necesario pero nuestra inquietud era el tiempo, decíamos nosotros 

aprobamos el presupuesto en agosto, hasta buscar el Administrador conforme 

al perfil que debe tener, significará que sería en septiembre, el administrador es 

administrador, ocupa un cargo de Dirección y necesita oficina, hasta tenemos 

que adecentar una oficina para que él trabaje, hasta que conozca lo que tiene 

que trabajar por más experto que sea, se acabará en octubre, vendrá 

noviembre y ahí ya hay que trabajar el nuevo presupuesto para el dos mil 

veinte, prácticamente diciembre es un mes festivo y hasta el 10 de diciembre 

se tendrá que aprobar el presupuesto, por lo que prácticamente el 

administrador en este año cobrará los meses que trabaje, hacíamos un cálculo 

que es de más o menos doce mil dólares considerando un sueldo de Director, 

en ese tema concuerdo también con lo que decía el compañero Vicealcalde, ya 

que el Administrador no va a resolver el tema de los trabajadores y las obras, si 

no tomando las palabras del Economista, en el Estatuto Orgánico el 

Administrador se va encargar de las islas que hay, gente que no sabía a quién 

responder y de eso va hacerse cargo, según lo que estaba revisando, el 

Administrador está a cargo de Talento Humano, Contratación Pública, 

Comunicación y el área de Cultura, en eso no hemos tenido inconvenientes 

aún, prácticamente esas son las competencias del Administrador  y obviamente 

nos va a preocupar y nos seguirá preocupando lo que la gente ve de cerca,  el 

tema de que no se cumplen las obras, no se concluye la planificación que se 
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hace anualmente no se termina y ahí es donde estábamos también dudando 

Alcalde, pero como digo esto es primero es el conversatorio, puntos de vista y 

el afán es sacar de acá la mejor  opción por el bien del cantón, yo tampoco me 

opongo a eso, creo que si está en el Orgánico el Administrador es necesario, 

pues si Ustedes consideran que es factible en estos meses, no habría 

problema, porque también se hablaba con el Economista sobre la posibilidad 

de mover algunos valores para que se concluyan las obras que están, yo 

mencionaba por ejemplo lo que manifestó el Sr. Vicealcalde en el tema 

deportes, yo digo en el tema turístico, Usted dijo recién que va a salir a Salinas 

me parece, a mostrar un poco el tema turístico de nuestro cantón y nosotros en 

el turismo no hemos destinado recursos en estos tiempos, absolutamente para 

nada y si se va a necesitar siquiera unos dos mil dólares siquiera para finalizar 

el año, podría irse moviendo tal vez de lo presupuestado que obras se puede 

hacer y que obras no se pueden hacer y ahí concordar con lo que decían 

todos, la idea de que se presupueste las obras, de que haya dinero  en el área 

financiera no quiere decir que la obra en realidad se haya concluido, de ahí por 

otra parte, hagamos los seguimientos y determinemos que obras se van a 

concluir en este año, para poder decir, tenemos estos recursos para las obras, 

le acabamos o no podemos acabarlas, porque si no de nada nos serviría tener 

en documentos o en una acta, en el área financiera si operativamente no 

podemos concluir, podemos decir que tenemos veinte obras por construir y de 

esas  van a terminarse  diez y sacaríamos como un mecanismo para poder 

cumplir otras funciones en el tema deporte, turismo, que a lo mejor no se 

requiere de mucho tiempo pero si se requiere de otras personas, no de obreros 

pero si no por ejemplo del comunicador que necesitamos darle más equipos 

para que él pueda hacer su trabajo, esa era nuestra preocupación y como 

estamos próximos aprobar este presupuesto quería hacer esta observación 

como parte de este análisis mismo, en el acta anterior estaba primer debate de 

la ordenanza  de aprobación del presupuesto y no sería de la reforma al 

presupuesto, igualmente aquí debe ir segundo debate de la ordenanza de 

reforma del presupuesto, concuerdo en que si deberíamos en este momento 

que estamos todos aquí y nosotros como Concejo, realmente hicimos un 

análisis a nivel general de todas las propuestas, obviamente era conversatorio 

más que informe mismo, pero como ahora es para aprobar en segundo debate 

si me gustaría saber Ingenieros cuántas obras estaremos previstos por 

concluir, porque según los recursos está ahí la obra, pero a ver cuánto 

avanzamos hasta diciembre, porque yo hablaré con experiencia más bien de lo 

que se ha visto siempre la parte técnica nos decía vamos hacer ochenta obras 

este año, y requerimos por ejemplo de dos o cinco  maestros  para que se 

concluyan las obras, a mediados de año preguntábamos cuantas obras hemos 

avanzado, nos decían de las ochenta planificadas hemos hecho veinte, pero si 

ya contratamos más maestros, entonces no era la solución el contratar más 

maestros, a lo mejor faltaba otro tipo de seguimiento o contratar más técnicos 
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para que den seguimiento o a lo mejor el administrador delegaba otras obras 

como imprevistos y por esa razón no se podía avanzar, entonces ahí va mi 

preocupación porque si tenemos recursos y si acabamos en este año sería lo 

ideal cien por ciento y si no podemos terminar con esto seguirían siendo obras 

de arrastre mismo, por ese sentido mejor yo pensaba decir cuánto hemos 

avanzado y cuántas obras podemos terminar en el año y según eso potenciar, 

porque como decía el compañero Jorge, si ya está dado a Vivar todos los 

materiales a lo mejor nos faltó algo más o a lo mejor el cemento que se entregó 

ya se dañó, y se tendría que dar más materiales allá, pero ya no hay más 

dinero porque ya se entregó todo y por eso se presupuestó solo maestros y ya 

están contratados ,  no digo que esto haya pasado es solo un ejemplo, a lo que 

quiero referirme es a que si se van a cumplir todas las obras potenciemos en 

eso y si no se van a cumplir todas, saquemos de ahí y vayamos 

complementando otras áreas que podemos terminarlas, como sugerencia Sr. 

Alcalde. SR. ALCALDE.- una vez que hemos abierto este análisis, eso es lo 

bonito, mantener el diálogo, agradezco las observaciones y eso es bueno para 

enderezar algunas cosas, sin embargo creo que mi posición y mi pedido es 

claro, si es que es desde ahora o es después, igual nos va a tomar tiempo 

como para empaparse y para pagar igual, entonces aquí la decisión es firme, 

concuerdo completamente con el Sr. Vicealcalde incluso creo que en todos los 

planes de trabajo había el tema deporte, entonces yo invito desde ahora hay 

que empezar con la socialización del presupuesto participativo del dos mil 

veinte, de hecho la prefectura ya nos pasó el cronograma de visitas que se van 

hacer, acojo la solicitud del Sr. Vicealcalde y lo que manifiestan todos, hay que 

visitar las comunidades, pero hay que tener en cuenta que cuando se visita a 

una comunidad, como nos pasó en Manzanilla, la gente está en su derecho 

para eso estamos, hace sus pedidos de obras y eso está bien, porque así debe 

de ser, una cosa es que yo ofrezca y diga si le voy a dar,  otra cosa es que 

Ustedes tienen que conocer  lo que ofrezco, desde mi punto de vista esa es la 

realidad que debemos compartir porque somos un equipo de trabajo, pero 

entonces ahora es el punto, inclusive el tema turístico que expuso el Dr. 

Edison, tenemos que canalizarlo en nuestro POA y en nuestra actualización de 

nuestro  Plan de Desarrollo cantonal porque también tiene que constar para 

poder presupuestar, entonces yo les digo, partamos de la realidad, creo que 

vienen de una administración que conocen y no solo como nuestro cantón,  

siempre va haber obras de arrastre, por cualquier motivo, si no fuera así, ayer 

no hubiera discutido en la Camara, hay obras de la anterior administración y 

una de ellas es el asfaltado de Sharug en el que no podía oponerme porque 

sería irme en contra de nuestro cantón mismo, además que ha sido un sueño y 

un anhelo de hace mucho tiempo atrás. En esta vida, a veces hay que asumir 

retos y esos retos dependen de un buen análisis como el que hoy hemos 

hecho, yo agradezco todas las observaciones que han realizado, esos mismos 

retos a uno le invita a decir, eso se tiene que hacer, vamos por ahí, pienso que 
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hemos agotado ya un largo conversatorio, este mismo administrador tendrá 

que ayudarnos a socializar e ir puntualizando cosas para el dos mil veinte, les 

invito que este presupuesto participativo se lo haga en base a la gente y ahí 

como decía el compañero, Eddy recogemos las inquietudes  de la gente, dos 

cosas que quiero aclarar desde ahora y alguien también dijo, creo que fue 

Jorge Aníval, hay gente que viene hoy de una comunidad X necesitamos esto, 

al siguiente día viene otro miembro de la comunidad y dice lo mismo, porque 

hago alusión de esto, porque en las asambleas que vamos a tener sobre el 

presupuesto participativo, lo que ahí vamos a poner, lo que se prioriza  eso se 

va hacer, y eso hay que decirle a todos los miembros de la comunidad, 

imagínense, nosotros aprobamos un presupuesto y Ustedes ya van sabiendo 

como es, y si mañana viene otra persona y nos pide otra cosa no podemos 

quitar a uno para dar a otro y para poder responder a otras necesidades de la 

gente está la gestión que tenemos que hacer, por ahí va el tema para que 

todos sigamos manteniendo el mismo diálogo con la comunidad. Una vez que 

hemos evacuado algunas inquietudes, creo que sería bueno ir concretando 

sobre el este punto del orden del día, Agr. Eddy Redrován.-  Alcalde como en 

su mismo plan de trabajo consta lo que hablábamos del turismo, creo que 

todos tenemos que apuntar al turismo porque ciertamente nuestro cantón ha 

estado opacado porque nunca se ha trabajado en este tema, tal caso en días 

anteriores Ing. con Usted hacíamos algunos trabajos para señalizar los lugares, 

por ejemplo había gente de Guayaquil nos visitaba y no sabían los lugares y en 

realidad ni yo mismo casi podía encontrar  los lugares que estaban ahí, incluso 

aquí tenemos una Unidad de Educación, Cultura y Deporte y eso preguntaba a 

Germán si podemos reformar el Estatuto Orgánico porque pienso que ahí 

debería ir turismo también, porque adjuntamos un plan d trabajo y no tenemos 

una Unidad y peor aún tenemos una partida de presupuesto ni para hacer una 

señal ética, entonces yo si pediría que se considere más que sea de lo poco 

que tenemos ya que la mayor parte de nuestro presupuesto está comprometido 

y las obras son de arrastre, tendríamos que dejar algo mismo en esta Unidad 

Para poder trabajar en algo, les dejo a consideración, en el nuevo presupuesto 

habrá que ir priorizando las obras porque necesidades podrán haber miles pero 

tenemos que priorizar las cosas. ING. GERMÁN CÓRDOVA.-  en vista de que 

se va a elaborar el nuevo presupuesto yo sugería en la anterior reunión que 

tuvimos de la Comisión, que se tratara de hacer una reunión que les parece 

estimados técnicos, Directores y también todos nosotros, para chequear, ver y 

analizar la metodología del presupuesto participativo de las comunidades 

porque bien es cierto, todas las comunidades tienen su presupuesto pero de 

pronto puede haber incluso en algunas comunidades no hay agua potable y tal 

vez otras ya tengan sus servicios básicos, la cuestión es de rubros, que hay 

que mover, por decirles alguna comunidad pequeña que tenga un presupuesto 

de ochocientos dólares pero agua potable no tiene, entonces son cositas así 

que podemos ir detallando para aplicar una metodología más justa y más 
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adelante poder ir llegando a la gente y también saber cómo decirles, porque 

conversábamos antes  que a veces la gente dice queremos el techo de la 

cancha, muy bien y se puede decir un ofrecimiento se le puede concluir, pero 

del presupuesto participativo nosotros tenemos una parte y ese es el 

inconveniente que se ha dado y el techo de la cancha cuesta unos cuarenta mil 

que no alcanza ni reuniendo todos los presupuestos de los cuatro años del 

presupuesto, entonces esas cositas quisiera antes de tener las reuniones, nos 

pongamos de acuerdo para manejarnos en un mismo diálogo, así todos 

estamos informados de cómo se va a trabajar y atender a nuestra gente, eso 

compañeros entonces veamos lo mejor para el bien de nuestro cantón y sobre 

todo el compromiso de todos. Lic. JORGE BERREZUETA.-  una vez que 

hemos analizado, hemos debatido, conversado  la reforma de este 

presupuesto, elevaría a moción para que se apruebe la Ordenanza de Reforma 

en Segundo Debate del Presupuesto Prorrogado, con las observaciones que 

han presentado los compañeros, sugiero acogerlas en lo que se refiere a 

turismo y deporte y la parte del Administrador que estábamos hablando Sr. 

Alcalde como Usted lo mencionó este año o el otro igual no se va a afectar al 

presupuesto, más bien vamos adelantar al accionar como Institución Municipal. 

Sr. ALCALDE.- muchas gracias compañero, hay una moción presentada por el 

Concejal Jorge Aníval Berrezueta de que se apruebe en segundo debate la 

Ordenanza de Reforma del Presupuesto del Ejercicio Fiscal 2019. Ing. 

GERMÁN CÓRDOVA.- Bueno compañeros con las observaciones presentadas 

por los compañeros por el bien de todos y salir adelante con nuestro trabajo en 

beneficio de nuestra gente y sobre todo cumplir con el compromiso de todos, 

aquí queridos y estimados Técnicos, Directores, presionemos un poquito más a 

nuestra gente, que realmente haya un compromiso absoluto y tiene que ser de 

respuesta, entonces compañeros con la priorización de las obras que son para 

nuestra gente que todos apuntamos, apoyo la moción. Sr. ALCALDE.- Señora 

secretaria en vista de que existe una sola moción presentada,  la misma que 

cuenta con el apoyo necesario, sírvase tomar votación. Secretaria.- se procede 

a tomar votación: Lic. Vinicio Berrezueta.- a favor de la moción, Ab. Edison 

Chávez.- para que se a razonado mi voto, quiero acotar lo siguiente: existen 

algunas obras que cuando hablamos con el Economista en la reunión del día 

martes de la Comisión sobre la cancha de Guanduyacu y la cancha de Rosa de 

Oro creo que eso ya estaba presupuestado, incluso los anticipos, sería bueno 

que se incluya también en la planificación y la construcción también y para eso 

se debería también trabajar jurídicamente para ver una alternativa para poder 

ejecutar estas obras, en el caso de Guanduyacu ya están las escrituras a 

nombre del municipio  no así la de rosa de Oro por lo que solicito con el afán 

de que se pueda terminar esa obra, con lo expuesto voto a favor  de la moción. 

Agr. Eddy Redrován.- esperando que se consideren las sugerencias que se 

hacen dentro del presupuesto ya que no son en beneficio de nosotros sino de 

nuestra gente que en sí creo que nos van a dar mucho provecho en cuanto al 
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beneficio social, entonces eso y esperando que todo lo que hoy se apruebe 

vaya encaminado en bien de toda la sociedad y como dice Germán si hay algo 

que corregir creo que todos estamos en la potestad de hacerlo y se lo tendrá 

que corregir, algunas cosas se tendrán que reformar las veces quesean 

necesarias y de acuerdo al Director Administrativo Sr. Alcalde le saquemos el 

mayor provecho, Ud. está haciendo un compromiso también y quisiera que la 

persona que se involucre aquí así como se le pide a todos los Directores, 

Técnicos, que trabajemos al cien por ciento con el máximo cariño a este 

pueblo, con lo mencionado voto a favor de la moción presentada por el 

compañero Jorge. Sr. Alcalde.- Quiero informarles que la maquina ya se 

encuentra en Rosa de Oro trabajando en el terraplén para la cancha, lo de San 

José de Guanduyacu vamos a entrar por la parte legal porque ya la parte de la 

conversación ya se agotó, ya que no nos quieren dar más oportunidad para 

conversar entonces vamos a proceder con la orden legal, ir abrir el cerco y 

entregarle al contratista que está hecho cargo la obra. Saludar la decisión firme 

de Ustedes, pues no es con ninguna mala intención de perjudicar o peor aún 

quedar mal sino más bien es con la sana intención compañeros de que esto 

marche mejor y si me he mantenido en mi propuesta es porque hay cosas que 

tiene que cambiar y creo que a eso, todos maduramente estamos conscientes  

y la gente lo sabe, siempre va de mi parte como Alcalde la respectiva 

consideración y creo que es el sentir de todos, en mi plan y en mi propuesta ha 

estado el tema turismo, el tema deporte, el tema del sector vulnerable, se 

trabajará mucho en el Plan de Desarrollo y  ahí tendremos que considerar 

estas áreas, no es menos cierto como dijo el compañero Vicealcalde, es más 

hasta se quitó la partida, ahora hay que crear ahora en el dos mil veinte  y mal 

haría el dejar un recurso chiquito y luego no tener ni la dirección para poder 

proceder, sin embargo hay que trabajar gestionando estudios y directamente al 

Baño del Inca con los Sres. del Cónsul Ecuatoriano en España que estamos 

coordinando para venir, habido un ofrecimiento verbal de parte de ellos para 

ayudarnos con los estudios para la adecuación del Baño del Inca, entonces 

estamos trabajando en todas estas cosas. Mi voto es a favor de la moción que 

esta reforma al presupuesto se apruebe, al nuevo Administrador que vendrá a 

trabajar en beneficio de toda nuestra sociedad y nuestro cantón, que Dios  

bendiga las decisiones que humanamente tomamos, porque las mejores y 

sabias la toma siempre Dios en bien del pueblo, saludo la decisión firme de 

Ustedes Sres. Concejales y les agradezco que se haya resuelto de esta 

manera, mi voto a favor. Secretaria.- Una vez que se ha tomado votación, con 

todos los votos a favor, el Ilustre Concejo RESUELVE: APROBAR EN 

SEGUNDO DEBATE la Ordenanza de Reforma que aprueba el Presupuesto 

General del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Pucará Ejercicio 

Económico 2019. SÉPTIMO PUNTO: Clausura.-  Siendo las diez horas con 

veintinueve minutos, habiéndose agotado todos los puntos de este orden del 

día, el Sr. Alcalde Luis Yánez Cedillo declara clausurada la sesión. Para 
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constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita secretaria 

que Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                   Ab. Daisy Bustamante Becerra 

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DEL CONCEJO 

 
 

RAZÓN: Siento como tal que, el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día martes 20 de agosto de dos mil diecinueve, con 

observación.- lo certifico.                                                 

  Pucará, 20 de agosto de 2019  

 

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA G. DE CONCEJO 
 

 


